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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Μετά την  κοινή σύσκεψη που πραγματοποίησαν η Ομοσπονδία Βιοτεχνικών ωματείων 

Θεσσαλονίκης, η Ομοσπονδία Επαγγελματιών Εμπόρων Θεσσαλονίκης, η Ομοσπονδία 

Εμπορικών υλλόγων Κεντρικής Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και οι Ομοσπονδίες 

Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ξάνθης, Δράμας, ερρών και Υλώρινας στις 1/11/2012, οι 

Πρόεδροί τους συναντήθηκαν με τον Τπουργό Μακεδονίας Θράκης κον Θεόδωρο Καράογλου 

και του επέδωσαν το εξής υπόμνημα: 

 

«Κύριε Τπουργέ, 

 

αν Πρόεδροι  και εκπρόσωποι των Ομοσπονδιών των επαγγελματιών, βιοτεχνών 

και εμπόρων στην Δυτική, Κεντρική και Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, σας 

μεταφέρουμε την αγωνία χιλιάδων συναδέλφων μας, που με απελπισία και απόγνωση 

προσπαθούν να διατηρήσουν τις επιχειρήσεις τους μέσα στην χειρότερη μεταπολεμικά 

οικονομική κρίση.  

Σα μηνύματα που μεταφέρουν οι Πρόεδροι των Ομοσπονδιών από τις περιοχές 

ευθύνης τους είναι άκρως απογοητευτικά: τραγική κατάσταση στο εμπόριο με την 

παραοικονομία και το παρεμπόριο σε πλήρη άνθιση. Πολλές επιχειρήσεις πλήττονται 

ιδιαίτερα από τις όλο και αυξανόμενες συναλλαγές (νόμιμες και παράνομες) με τις 

όμορες Βαλκανικές χώρες. Μεγάλο ποσοστό συναδέλφων, μη μπορώντας να 

αντεπεξέλθει στα λειτουργικά έξοδα και στην υπέρογκη φορολόγηση προσανατολίζονται 

στο κλείσιμο των επιχειρήσεών τους. 

Ήδη πολλοί συνάδελφοι επαγγελματοβιοτέχνες και έμποροι βρέθηκαν στην ανεργία και 

μάλιστα χωρίς κάποιο βοήθημα. 

Η πολιτική της εσωτερικής υποτίμησης, ανατροφοδοτεί τον καταστροφικό φαύλο 

κύκλο της ύφεσης: έχουν κλείσει πάνω από 100.000 επιχειρήσεις και έχουν χαθεί 500.000 

θέσεις απασχόλησης. Σο όποιο δίχτυ κοινωνικής προστασίας υπήρχε, έχει εξαφανιστεί 

μετατρέποντας την οικονομική κρίση σε βαθιά κοινωνική και ανθρωπιστική.  

Ο ιδιωτικός τομέας έχει γονατίσει και ιδιαίτερα οι πολύ μικρές, μικρές επιχειρήσεις και 

αυτοαπασχολούμενοι. 

Η μείωση του τζίρου και η συσσώρευση των υποχρεώσεων προς τις τράπεζες, την 

εφορία, τα ασφαλιστικά ταμεία σφίγγουν την θηλιά στον λαιμό χιλιάδων συναδέλφων 

μας.  

Η παγωμένη ρευστότητα, η παράλογη υπερφορολόγηση, η συρρίκνωση της εσωτερικής 

ζήτησης καταστρέφουν ότι έχει απομείνει. 

Η υποβάθμιση του ασφαλιστικού συστήματος φέρνει καταστροφικές κοινωνικές 

συνέπειες. 

Σα νέα μέτρα των 13,5 δις, καθώς και ο προϋπολογισμός του 2013 αν ψηφιστούν, 

θα εξοντώσουν μαζικά τις Μ.Μ.Ε., θα οδηγήσουν την ανεργία σε επίπεδα μη αναστρέψιμα 

και θα εκθεμελιώσουν μια για πάντα τον παραγωγικό ιστό της χώρας. 

Η πολύφερνη δόση των 31 δις που επιδιώκεται να εξασφαλιστεί μέσα από την ψήφιση των 

βάναυσων αυτών μέτρων, δεν πρόκειται να διοχετευθεί στην πραγματική οικονομία, αλλά 

για μια ακόμη φορά στις τράπεζες και στην αποπληρωμή των δόσεων των δανείων.  

Η διάσωση των τραπεζών από μόνη της, δεν θα βοηθήσει την διάσωση της πραγματικής 

οικονομίας.  
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Φρειάζεται άμεσα επικέντρωση και ενεργοποίηση της ελληνικής 

επιχειρηματικότητας και την επενδυτικής δραστηριότητας, ιδιαίτερα σε μικρή και πολύ 

μικρή κλίμακα, γιατί οι πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις αποτελούν την ατμομηχανή της 

ανάπτυξης και της απασχόλησης. 

 

Πρέπει να σταματήσει: 

 

 Ο αφανισμός της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας και η καταστροφή της 

μεσαίας ελληνικής παραγωγικής τάξης, 

 Η επιβολή νέων κεφαλικών και αναδρομικών φόρων 

 Η κατάργηση του αφορολόγητου των εμπόρων-επαγγελματιών 

 Η φοροδιαφυγή του παρεμπορίου και της παραοικονομίας της διαφθοράς 

 Η γεωγραφική απελευθέρωση του υπαιθρίου εμπορίου, 

 Η «άλωση» της αγοράς από τις πολυεθνικές, 

 Η μετατροπή των παραδοσιακών εμπορικών δρόμων σε «νεκροταφεία», 

 Η λεηλασία των εισοδημάτων των πολιτών, 

 Σο «στέγνωμα» της αγοράς από τις ελληνικές τράπεζες. 

  

Γι΄αυτό και ζητάμε: 

 

☞ ταθερότητα, βιωσιμότητα και μέλλον για τις επιχειρήσεις μας με πραγματικά 

αναπτυξιακά μέτρα. 

☞ Ανασυγκρότηση της πραγματικής οικονομίας 

☞ Ρευστότητα στην πραγματική οικονομία 

☞ Υορολογική δικαιοσύνη 

☞ Αξιοπρεπή ιατροφαρμακευτική κάλυψη και περίθαλψη – πάγωμα των παλαιών 

οφειλών, καταβολή μιας εισφοράς το 6μηνο στον ΟΑΕΕ με παράλληλο δικαίωμα 

διατήρησης της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. 

☞ Ασφαλές και σίγουρο συνταξιοδοτικό καθεστώς – μέριμνα για τους ασφαλισμένους με 

ώριμα συνταξιοδοτικά δικαιώματα. 

☞ εβασμό και προστασία της δημοκρατικής λειτουργίας και των θεσμών 

Πολύ φοβούμαστε πως τα συνδικαλιστικά όργανα των επαγγελματοβιοτεχνών και 

εμπόρων, δεν θα μπορέσουν να ανακόψουν το κύμα αγανάκτησης των συναδέλφων 

μας που σε όλο και αυξανόμενο ποσοστό , προτείνουν την στάση των πληρωμών στο 

δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία και θα «ξεπεράσουν» τις όποιες «συνετές» αποφάσεις 

κινητοποίησης και αντίδρασης παίρνουν οι ανώτατοι συνδικαλιστικοί τους φορείς, με ότι 

συνέπειες μπορεί αυτό να έχει στην οικονομία της χώρας και στην κοινωνία. 

Γι΄αυτό και ζητούμε να κατανοήσετε την κρίσιμη καμπή στην οποία βρισκόμαστε, 

να υιοθετήσετε τις θέσεις και προτάσεις του συνδικαλιστικού κινήματος των εκπροσώπων 

των Μ.Μ.Ε., και να τις στηρίξετε, πείθοντας παράλληλα και τους συναδέλφους σας στο 

ελληνικό κοινοβούλιο ΝΑ ΜΗΝ ΧΗΥΙΟΤΝ ΣΑ ΕΠΑΙΦΤΝΣΑ ΜΕΣΡΑ.» 

 

ΙΨΑΝΝΗ ΠΑΠΑΡΓΤΡΗ      ΙΨΑΝΝΗ ΜΑΝΔΡΙΝΟ     ΠΑΝΣΕΛΗ ΥΙΛΙΠΠΙΔΗ  

ΠΡΟΕΔΡΟ Ο.Β . .Θ.           ΠΡΟΕΔΡΟ Ο.Ε.Ε .Θ.        ΠΡΟΕΔΡΟ Ο.Ε . .Κ.Α.Μ.Θ.  

 

        ΨΣΗΡΙΟ ΣΙΑΚΙΡΟΓΛΟΤ      ΟΘΨΝΑ ΜΟΤΡΜΟΤΡΗ           ΑΝΑΣΑΙΟ ΡΟΤΟ  

ΠΡΟΕΔΡΟ Ο.Ε .Β.Ε . ΞΑΝΘΗ   ΠΡΟΕΔΡΟ Ο.Ε .Β.Ε . ΔΡΑΜΑ  ΠΡΟΕΔΡΟ Ο.Ε .Β .Ε. ΕΡΡΨΝ  

 

     ΑΒΒΑ ΑΠΑΛΙΔΗ  

ΠΡΟΕΔΡΟ Ο.Ε .Β.Ε . ΥΛΨΡΙΝΑ  
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Παράκληση για δημοσίευση/αναμετάδοση  


